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Αρ. Πρωτ. 318 
 
 

ΠΡΟΣ: κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ  

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥ.Σ.ΕΠ.) επιθυμώντας να προσφέρει εμπράκτως στην ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας, στην προώθηση της ισόρροπης ανάπτυξης, αλλά και στη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας σας παραθέτει τις προτάσεις του. 

Συγκεκριμένα: 

 

Θέμα 1ο: Επιλεξιμότητα Δαπανών Δράσεων ΕΣΠΑ 2021 - 2027 

Παρακολουθούμε με προσοχή και χαιρετίζουμε την προσπάθεια του Υπουργείου, να παραδώσει άμεσα στην 

ελληνική επιχειρηματικότητα τις δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα – 

Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία». Γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες της άοκνης προσπάθειάς σας να 

δημιουργήσετε ένα ολιστικό περίγραμμα υποβολών, αξιολογήσεων και υλοποιήσεων επενδυτικών σχεδίων 

στο πλαίσιο των Δράσεων του Προγράμματος. 

Γνωρίζετε πολύ καλύτερα από όλους, την προσμονή της επιχειρηματικής κοινότητας για νέα προγράμματα 

που θα τους επιτρέψουν να υλοποιήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια. Λόγω της πανδημίας της COVID-19, τα 

επενδυτικά αυτά σχέδια -αδυνατώντας να εντοπίσουν χρηματοδοτικά εργαλεία- αναβάλλονταν διαρκώς. 

Μέσω της παρούσας, δεν έχουμε σκοπό να πιέσουμε για επιτάχυνση των διαδικασιών για έκδοση 

προσκλήσεων, καθώς είμαστε βέβαιοι πως το σύνολο των θεσμικών παραγόντων του Υπουργείου εργάζεται 

προς αυτήν την κατεύθυνση. Σκοπός, μας είναι να θέσουμε μία πρόταση για το σχεδιασμό που 

πραγματοποιείτε. 

Οι περισσότερες Δράσεις, που εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα – 

Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία» του ΕΣΠΑ 2021 – 2027, θεωρούμε πως δεν θα λειτουργούν υπό την σκέπη 

του Γενικού Απαλλακτικού Κανονισμού. Συνεπώς, δεν θα πρέπει να είναι σε πλήρη συμφωνία με το Χαρακτήρα 

Κινήτρου που διέπει τον Κανονισμό. Για το λόγο αυτό, σας προτείνουμε για τις πρώτες Δράσεις που προτίθεστε 

να προκηρύξετε, να λάβετε ειδική μέριμνα για έναρξη της επιλέξιμοτητας των δαπανών. Πιο συγκεκριμένα, 

προτείνουμε η έναρξη της επιλεξιμότητας των δαπανών, να ορίζεται αν είναι νομικά και κανονιστικά ορθό να 

είναι από την αρχή του 2022. Με αυτόν τον τρόπο, το Υπουργείο θα εξασφαλίσει τον απαιτούμενο χρόνο για 

τη διεκπεραίωση όλων των ενεργειών για να παραδώσει στην κοινωνία το νέο ΕΠΑνΕΚ, ενώ παράλληλα ο 



 
Έλληνας επιχειρηματίας θα μπορέσει να προχωρήσει τα επενδυτικά του σχέδια που τόσο έχει ανάγκη η 

οικονομία μας. 

 

Θέμα 2ο: Κίνητρα Ανάπτυξης Επιχειρήσεων & Μακροχρόνιες Υποχρεώσεις Επενδυτικών Σχεδίων 

Αναμένουμε και εμείς, όπως και όλο το οικοσύστημα της ελληνικής επιχειρηματικότητας, την κατάθεση του 

Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με τα Κίνητρα Ανάπτυξης Επιχειρήσεων. Με τον εν λόγω 

νόμο θα εισάγονται Φορολογικά κίνητρα με σκοπό τη διευκόλυνση των συνενώσεων, των πάσης φύσεως 

εταιρικών μετασχηματισμών και συνεργασιών των μικρών και (σε ό,τι αφορά τις συνενώσεις) μεσαίων 

ελληνικών επιχειρήσεων σε πλήρη αρμονία με τον εταιρικό νόμο για τους εταιρικούς μετασχηματισμούς. 

Ωστόσο, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε τον προβληματισμό των εκατοντάδων επιχειρηματιών που 

εκπροσωπούν τα μέλη μας, ο οποίος έγκειται στην εφαρμογή μακροχρόνιων υποχρεώσεων που απορρέουν 

από την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων επενδυτικών σχεδίων. Πιο συγκεκριμένα, θα θέλαμε να 

διευκρινιστεί από το Υπουργείο Οικονομικών αν θα υπάρχει κάποια ειδική πρόβλεψη στο Νομοσχέδιο, 

σχετικά με τη δυνατότητα συνενώσεων από επιχειρήσεις δικαιούχους κρατικών ενισχύσεων, χωρίς να 

δημιουργούνται προβλήματα στην ολοκλήρωση των επενδυτικών τους σχεδίων, καθώς τα περισσότερα 

προγράμματα προβλέπουν τη διατήρηση των ΑΦΜ με το πέρας της υλοποίησης αυτών. 

Επίσης, θα επιθυμούσαμε να διευκρινιστεί τι προβλέψεις θα έχει το εν λόγω Νομοσχέδιο, σχετικά με τη 

σώρευση κρατικών ενισχύσεων των υπό συγχώνευση εταιρειών. 

 

Σας ζητούμε να λάβετε υπόψιν σας την πρόταση, αλλά και να συνδράμετε στην αποσαφήνιση των ζητημάτων 

του Θέματος 2, ούτως ώστε να επιτρέψουμε στη επιχειρηματική κοινότητα να σχεδιάσει το μέλλον της, που 

είναι άμεσα συνδεδεμένο με την Ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και της χώρας μας. 

 

Σας ευχαριστούμε για την υποστήριξη. 

Για το Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 

 


